



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnbc1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

### 加强党对“三农”工作的全面领导

2024年9月7日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 胡玉亭到长春市调研

# 项目化工程化落实“两新”政策 释放内需潜力推动高质量发展

本报讯 记者刘帅报道 9月4日,省委副书记、省长胡玉亭就大规模设备更新和消费品以旧换新、服务消费工作到长春市调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,加快培育完善内需体系,完善扩大消费长效机制,项目化工程化抓大规模设备更新和消费品以旧换新工作,全力扩投资促消费稳增长,加快产业转型升级、发展新质生产力,助推吉林高质量发展明显进位。王子联、刘化文参加调研。

工业是设备更新的“主战场”,胡玉亭深入重点企业,鼓励企业抢抓政策窗口期,加快技术改造

设备升级,勇立科技创新和市场竞争潮头。在长春旭阳工业(集团)股份有限公司,胡玉亭叮嘱企业,要顺应产业绿色化、轻量化发展趋势,加快数字化转型和智能化升级,抢占未来发展制高点。长春三友汽车零部件制造有限公司已申报2024年第二批超长期特别国债资金支持设备更新项目。胡玉亭指出,要加快产线设备更新升级,淘汰落后产能设备,进一步提高产品品质和生产效率。在长春三鼎变压器有限公司,胡玉亭勉励企业进一步提升设备水平,加快推动变压器研发制造,切实用好两个市场,持续保持行业领先地位。在

长春市新金享冷弯型钢有限公司,胡玉亭与企业负责人深入交流,他指出,要对标国际先进水平,加大核心技术攻坚力度,加快能耗、排放、安全等企业标准升级,为企业高质量发展赋能增效。调研过程中,胡玉亭要求有关方面,逐户深入重点企业,“面对面”开展“两新”“两重”政策宣讲,帮助企业了解政策,算好投入产出账、做好更新项目计划,提高企业更新换新积极性,加快推动“智能工厂”“灯塔工厂”建设,提高企业全链条生产效率,增强企业核心竞争力。要坚持“无事不扰、有求必应”,省级统筹、部门协同推动“高效办成一件事”,主动帮助企业协调解决困难问题,强化银企对接、奖补政策、财政贴息等支持力度,为企业心无旁骛抓发展提供完善服务保障。

推动消费品以旧换新和服务消费高质量发展是释放消费需求、挖掘消费潜力的有效措施,政策成效如何,胡玉亭十分关注。在长春欧亚集团股份有限公司,他详细了解企业经营运行和政策落地情况,强调要从群众需求出发,推动更多绿色环保的优质消费品进入千家万户,更好满足城乡居民对于品质生活的多样需求。在吉林省恒亚汽车销售服务有限公司,“以旧换新”字样的海报十分醒目。

胡玉亭仔细询问汽车以旧换新消费情况,强调要积极策划换新活动,加大优惠力度,优化交易程序,激发消费者购车热情。在甘棠荟养老服务中心,胡玉亭实地察看多功能助餐服务情况,强调要创新养老服务模式,盘活闲置房产资源,以租赁形式用于养老产业,加快适老化改造,做好医养结合、助浴助餐等服务,让老年人老有所养、老有所乐。在城投南溪里文旅小镇,胡玉亭实地察看小镇建设运营情况,强调要不断丰富产品业态,开发时尚化、多样化文创产品,提升管理服务水平,为游客提供更好体验。



近日,图们市开展以“邂逅边陲明珠,同心共铸国强”为主题的民俗文化旅游节系列活动,吸引全国游客来美丽的边陲小城观光打卡。图为非遗美食集市内众多游客品尝美食。 记者 侯春强/摄

### 引领节水新风尚

## 永吉举办节水进机关宣传活动

本报讯 记者侯春强报道 为积极响应国家节水号召,充分发挥党政机关和公务人员的示范引领作用,9月4日,永吉县举办别开生面的节水进机关宣传活动。活动由县水利局联合县机关事务服务中心共同开展,旨在提高全县节水意识,推动节水型社会建设。

活动当天,工作人员在县委、县政府办公楼门前精心布置宣传展板,通过图文并茂的方式生动展示当前水资源的严峻形势、节水的重大意义以及节水常识和方法技术。同时,工作人员还现场向机关干部讲解了《中华人民共和国水法》《节约用水条例》等法律法规,进一步增强了大家的节水法治观念。

活动现场还发放了精心制作的节水宣传纪念品,让节水理念更加深入人心。在县住房和城乡建设局,工作人员特别针对城镇节水降损内容开展了专题宣传,悬挂“控制管网漏损,管住一点一滴”的宣传条幅,引导大家从日常做起,珍惜每一滴水。

此次节水进机关活动取得了显著成效,不仅使节水理念在机关单位得到了广泛传播,还凝聚了共识,有力地促进了各部门之间的联动。干部职工纷纷表示,将从自身做起,从小事做起,自觉作节水表率,以实际行动引领全社会形成节约用水的良好风尚。

据了解,永吉县一直把建设节水型机关作为重点任务来抓,通过加强宣传发动和深入组织开展节水进机关、节水进乡村等宣传活动,取得了良好成效。永吉县将继续加强节水宣传教育工作,推动节水型社会建设不断取得新的进展,为构建绿色、生态、可持续发展环境贡献力量。



## 我省秋季动物疫病防控工作全面展开

本报讯 记者侯春强报道 记者从省畜牧业管理局获悉,当前全省上下正开展秋季重大动物疫病防控工作,全力保障动物防疫形势稳定,不发生区域性重大动物疫情,为新增百万头肉牛饲养量和屠宰量倍增突破性任务树牢安全防线。

今年,省畜牧业管理局组织开展动物免疫质量提升年行动,按照“春防上台阶,秋防见成效”的工作目标压茬推进各项任务落地落实。春防期间,实现群体免疫密度保持在

90%以上,应免畜禽免疫密度达到100%,口蹄疫、高致病性禽流感、小反刍兽疫和猪瘟免疫抗体合格率达到85%以上。在国家春防检查中,我省受到国家农业农村部通报表扬。

为做好汛期与秋冬季节动物防疫工作有效衔接,省畜牧业管理局科学研判口蹄疫等重大动物疫病和炭疽等人畜共患病防控形势,将今年秋防启动时间提前一周,从8月8日开始至9月30日结束。秋防开始前,全力做好技术筹备和物

资保障,围绕重大动物疫病和人畜共患病防控、应急处置能力提升、无纸化出证等内容开展秋防培训周活动,对基层动物防疫人员开展层级培训,指导市县两级“落实规定动作,优化自选动作”,为秋防顺利开展做好技术保障。

当前,秋防已进入全面攻坚阶段,在做好强制免疫的同时,省畜牧业管理局多措并举,全力抓好动物防疫各项任务。开展疫苗规范管理提升行动,指导各地强化疫苗管理,规范疫苗空瓶的回收、销毁;采取

“干部+专家”的模式,持续深入开展巡回式包保指导服务,规范防控措施,及时发现风险隐患和工作盲区;推进动物检疫监督“强基固本提质增效”专项行动,不断加强官方兽医队伍建设,提高履职能力和职业操守,提升检疫工作效能;突出服务保障作用,为肉牛产业发展吃“小灶”,充分发挥“肉牛防疫公示卡”作用,创新建立全省牛病监测预警网络,开展百家肉牛企业监测服务,鼓励引导省内优质企业建设无疫小区和净化场。